

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

ECOS DE LA PRENSA

Hace poco leí en cierta revista, un hermoso y bien razonado artículo dedicado á los padres de familia y en el cual el articulista les recomendaba en gran manera procuraran arrancar de manos de sus hijos, no tan sólo «las novelas perversas, que bajo el disfraz voluptuosamente atrayente del arte, descubren á las inteligencias tempranas las enseñanzas exóticas de lo prohibido,» sino que también «la lectura de todos aquellos libritos que dedicados á la educación infantil, logran tan sólo amargar las horas felices de la niñez con la ponzoña terrorífica de los lances inexplicables, violando y lastimando, al propio tiempo, el candor de la infancia con toda esa clase de supersticiones, cuya huella tristemente ridícula suele prolongarse largo tiempo al través de la vida».

Al leer lo anteriormente expuesto, pensé al momento en Ciudadela, en donde, no sólo circulan con profusión toda esa clase de novelas y libritos, si que también, reina en ella una costumbre que logra con mayor éxito, si cabe, lo que el articulista tanto censura, ó sea infiltrar al niño el miedo á las cosas ocultas, y de tal modo que luego no se atreve á penetrar sólo en ninguna habitación, pues padece el terror del silencio, de las cabezas que palidecen en el hollín de los viejos cuadros, de las puertas abiertas sobre la amplitud negra de las habitaciones oscuras.

Y esa costumbre, perniciosa en alto grado, que expone bajo un disfraz fantástico una lección vulgarísima de ética, no es otra, que la que tienen muchísimos de reunir en torno suyo á sus tiernos hijuelos y explicarles día tras día y noche tras noche, con la mayor exageración posible, esas *rondallas* espantosas y terroríficas, fabulosas y sobrenaturales en las que, por ejemplo, las arañas por artes diabólicas pueden trocarse en hombres, los pájaros hablar, ó bien las florecillas guardar entre sus delicados y coloridos pétalos el espíritu inconsolable de alguna pastorcita encantada; *rondallas* que explicadas del modo como es general, perturban el acordado desarrollo de las facultades, creyéndose el niño, después, estar continuamente rodeado de poderes dañinos y adversos, que esperan hallarle sólo para acometerle; preocupaciones invencibles que oscurecen su entendimiento, abaten su ánimo y llevan su imaginación por extravagantes caminos.

Concluye el articulista diciendo, que si bien es cierto que por estos medios muchas veces se consigue que el niño guarde silencio, estudie sus lecciones, se acueste temprano, lo lógico es, puesto que todo tiene su razón de ser, que lejos de aplicar este plebeyo sistema educativo, se dé á los niños la explicación discreta y cabal de porque deben ser aplicados y obedientes, con lo que se favorecerá esa conciencia precisa que los hombres necesitan haber de todos sus actos.

De otro artículo voy hablar dedicado á una poetisa. No crean, los lectores del VIGÍA CATÓLICO, que el *eco* que voy á repetir vaya encaminado á dar, como el anterior, un consejo á las personas á quienes va dedicado; porque si aun de este modo quisiera hacerlo, me sería del todo punto imposible, puesto que, ignoro si á estas horas hay entre nuestras distinguidas paisanas, alguna que sea aficionada á entablar relaciones con las *musas del Parnaso*.

Ese *eco* quiero que vaya á dar á los oídos de aquellas otras, que por lo visto, tienen aspiraciones á subir las escaleras del Parlamento español y confundir en aquel pantano nacional, como le calificó Mella, su voz dulce y sonora, con la voz fuerte y áspera de los llamados *padres de la patria*.

Dice el autor de dicho artículo, que está convencido de que en el equilibrio social, tanto el hombre como la mujer han de ocupar taxativa y determinadamente su puesto; pero juzga que la mujer sea cual fuere aquello á que se dedique no ha de perder su delicado tinte, ni disipar la aureola rosada que debe rodearle, ni menos perder el aroma propio que cual preciada flor, impregna su poética figura; porque de lo contrario vendría á convertirse en un ser masculino con faldas, con todos los defectos y materialismos del sexo feo.

La misión de la mujer, añade, es reinar en su hogar endulzándole con sus delicadezas, educando á sus hijos, dedicándose á su cuidado y en vez de coger la pluma (ó perorar en sociedades y clubs), enhebrar la aguja y con ella repasar la ropa, dedicando á la labor sus ratos de ocio y, cuando más, compartirla con la lectura de obras *escogidas cuidadosamente*, huyendo de los extremos que siempre son perjudiciales, sean del orden que fueren.

Mas, no sucede así en Ciudadela; de un tiempo á esta parte parece que algunos pretenden que todo ande al revés y vemos

que desde que llegaron á esta tierra amada ciertos aires de allende el Pirineo, no parece sino que la mujer va perdiendo todo lo que le eleva y dignifica para venir á parar, como dice el articulista, en un ser masculino con todos los defectos y materialismos correspondientes.

No parece sino que, las sucesoras de aquellas ilustres matronas ciudadelanas, que en otro tiempo firmes en la brecha impidieron entraran en nuestra patria las doctrinas perniciosas y funestas de las huestes musulmanas, son ellas mismas las que hoy, desprendiéndose de las *antiguas preocupaciones*, como se dice por aquí, abren de par en par las puertas de nuestra ciudad para que doctrinas exóticas, peores que las musulmanas é importadas por el liberalismo, se infiltren en el corazón de sus hijos y conviertan á los *ciudadelanos* de ayer, orgullo de Menorca y ejemplo del mundo entero, en *ciudadanos* de hoy, en su mayoría hijos espúreos de la tierra que los vió nacer.

Pero sepan esas *redentoras del pueblo inconciente*, que la opinión sensata, esa opinión que no se deja dominar por apasionamiento alguno de política y bandería modernista, les censura su proceder y su modo de obrar, tan en pugna con sus deberes de celosas madres que han de mirar por el bien moral y material de sus hijos, principal riqueza que Dios les legó.

C.

Barcelona, Mayo, 1905.

FRIALDADES DE LA PRIMAVERA

¿POR QUÉ HACE FRÍO?

El mismo que desde hace días se siente en Barcelona y Baleares, se siente en el resto de España y en todo el Occidente y centro de Europa, en algunas de cuyas comarcas han caído hasta nevadas.

Han parecido, á primera vista, extrañas estas frialdades de la primavera; pero consulta los los *metereólogos*, que conservan sus observaciones de mucho tiempo acá guardadas y clasificadas, resulta que nos hemos olvidado de lo frecuentes que son los días fríos primaverales, casi todos los años, no sólo en Abril, si que también en Mayo.

El director del Observatorio Meteorológico de París cree, sin embargo, conocer la causa del frío que se percibe en este final de Abril, y la achaca á la persistencia de bajas presiones, que producen vientos

del Nordeste, siempre fríos y con frecuencia originadores de la nieve.

La gran irradiación de calor que desprenden las plantas ya vestidas de hojas, y la tierra, durante las noches serenas y despejadas, ocasionan también, como consecuencia, la baja de la temperatura, mucho más cuando el poder término del sol no ha logrado aún calentar el suelo lo bastante para permitirle, sin que se enfríe, esas grandes radiaciones de las noches tranquilas, en que la atmósfera no se arropa con el manto de las nubes.

Realmente hemos perdido el recuerdo de los fríos primaverales, porque hace dos años, no en Abril, sino en Mayo, allá del 11 al 15, hubo en España un descenso rápido y general de la temperatura, acompañado de nieves en la meseta castellana.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 21. — ✠ Santa María del Socorro y San Sinesio.

Lunes, 22.—Santa Rita de Casia y San Rufino.

Martes, 23.—Santos Braulio, Miguel y Epifanio.

Miércoles, 24.—Santa Susana, vírgen y San Torcuato.

Cultos.

Domingo, 21.—✠ La Misa y oficio divino son de la Aparición de San Miguel Arcángel, con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoración de la Dominica 4.^a después de Pentecostés.

En la Catedral, fiesta en honor de San Isidro, patrón del gremio de labradores, con sermón que dirá el Rdo. D. José Gomila, Pbro., Profesor del Seminario.

En el Rosario, continúan los solemnes cultos del mes de las flores, dedicado á María Santísima, con exposición de S. D. M. Hoy predicará el Rdo. Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro., Profesor del Seminario.

En San Francisco, homilia por el Rdo. señor Ecónomo.

En San Agustín, á las 8, los socios del «Centro Agrícola» tienen Misa de comunión.

En Santa Clara, á las 9 y media fiesta votiva de la Purísima. Predicará el Rdo. D. Jaime Riera, Pbro.

En el Sagrado Corazón, las Hijas de María celebrarán el décimo aniversario de la reinstalación canónica de la Archicofradía con los cultos siguientes: Por la mañana, á las siete y media, Misa de comunión general para las asociadas que dirá el Rdo. Sr. D. José Roca, Catedrático del Seminario, aplicándose el Santo Sacrificio en sufragio del alma de la difunta sócia D.^a Catalina Pons Benjam (q. e. p. d.)

A las diez, Misa solemne cantada por las Rdas. Religiosas, que dirá el M.ltre. Sr. Lic. D. Pedro Moll, Canónigo Magistral, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. Lic. D. Pablo Brunet, Director de la Archicofradía.

Por la tarde, á las cuatro, canto solemne del Trisagio Mariano, Visita á la Santísima Vírgen á la cual seguirá el canto de un motete, terminando la función con el hermoso acto del besamanos á la Santísima Vírgen.

En María Auxiliadora, á las 10 fiesta votiva en honor de la Titular predicando el Rdo. P. D. Guillermo Viñas, Director de la Casa Salesiana. Por la noche continua la solemne novena, con sermón todos los días.

En San Antonio, por la tarde, á las cinco, se practicará el ejercicio del mes de las flores.

Lunes, 22.—La Misa y oficio divino son de los Santos Torcuato y compañeros mártires, con rito doble color encarnado.

Martes, 23.—La Misa y oficio divino son de la Aparición de Santiago, apóstol con rito doble color encarnado.

Miércoles, 24.—La Misa y oficio divino son de la Fiesta de María Santísima bajo el Título de María Auxiliadora de los Cristianos, con rito doble mayor, color blanco.

En María Auxiliadora, fiesta á las 10 en honor de la Titular, con sermón que dirá el Rdo. P. D. Antonio Castagné, Pbro. Salesiano.

Gacetilla.

Segunda Pastoral Visita.—Al objeto de continuarla, á las dos de la tarde del jueves, salió para Mahón el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, acompañado de sus señores familiares, Rdo. D. Mariano Juan, Rdo. D. José Planells, y Rdo. D. José Ribas, Pbro., Capellán este último del Hospital de Ntra. Sra. de las Mercedes de Tucuman (República Argentina).

¡Quiera el Señor que la Santa Visita de nuestro bondadoso Prelado produzca abundantes frutos de santidad entre su amada grey!

Dos palabras.—La «Hoja Telegráfica» del lunes 15 de los corrientes publica una carta de Ferrerías que alude al Vigía con motivo de lo que digimos acerca de la abstención del Ayuntamiento de aquella villa á las funciones de la Semana Santa. Dicha carta no sólo niega lo que digimos, sino que lo confirma, y además *explica* los motivos que indujeron al Ayuntamiento á tomar el acuerdo de no asistir á dichas funciones. Sin embargo toda la explicación quedase reducida á decir que los motivos que produjeron la *tan sandereada nota discordante*, la *desgraciada nota* fueron *músicas y más músicas*, y no es extraño dice la carta, *que entre tanta música suene una nota fuera de tono*. Fué pues, el acuerdo del Ayuntamiento, según la carta, *una nota fuera de tono*, ó una nota discordante, como digimos nosotros. Estamos conformes. En cuanto á la explicación de los motivos del acuerdo tomado por el Ayuntamiento, nos quedamos á oscuras.

Añade la carta que algunos señores Concejales que contribuyeron á la *mal consabida nota*, asistieron como particulares á la procesión del Santo Entierro, pero que el Alcalde no asistió á ella, ni como Alcalde ni como particular. Esto no lo digimos nosotros, pero de ello nos entera la carta. Que el señor Alcalde es hijo de una de las familias más distinguidas de aquel pueblo por sus sentimientos religiosos, y que hasta la fecha en nada ha desmentido la gloria de sus mayores, pues siempre se le ha visto cumplir los deberes de un verdadero católico, no lo hemos negado, y nos complacemos en reconocer estas cualidades en el señor Alcalde. Que el acuerdo del Ayuntamiento no fué engendrado por sentimientos bastardos y anticatólicos, sino por músicas y más músicas; está bien.

En resumen: 1.^o Que el acuerdo del Ayuntamiento de Ferrerías fué una nota discordante fuera de tono y desgraciada. 2.^o Que para que no fuera tan mal sonante, ni ofendiera los oídos del pueblo católico, el autor de la carta se vió obligado á revelar

las causas que produjeron aquella nota. 3.^o Que el acuerdo del Ayuntamiento no fué engendrado por sentimientos bastardos y anticatólicos; y 4.^o Que la causa verdadera fué músicas y más músicas.

Quedamos enterados.

Inspección.—El jueves último por la mañana, terminados los oficios de la Santa Iglesia Catedral, se procedió por el Rdo. D. Damián Andreu, Pbro., Organista de la parroquial iglesia de Santa María de Mahón, á la inspección del órgano de nuestra Catedral, cuyos trabajos de recomposición y mejora ha realizado, con gran acierto, su inteligente hermano D. Pedro.

El R. Sr. Andreu, ejecutó, ante el Ilmo. Cabildo y buen concurso de expectadores, algunas sonatas y variaciones de órgano, con la habilidad que sabe hacerlo, notándose, hasta por los más extraños al arte, lo mucho que ha mejorado dicho instrumento musical, merced al recorrido que se le ha hecho y á la adición de nuevos registros.

Segun la opinión de personas peritas, nuestro órgano puede figurar al lado de muchos otros de su género, y es susceptible aún de mejoramiento.

Mil plácemes se merece nuestro digno Cabildo Catedral por haber llevado á cabo tan importante mejora, no menos que el organero, Sr. Andreu, por lo bien que ha sabido desempeñar su cometido.

Programas.—En los pórticos de las iglesias de esta ciudad se han fijado unos lujosos programas, anunciando la solemne novena que, á las ocho de esta noche ha de empezar, en la iglesia de María Auxiliadora, en preparación á su fiesta.

Frutas.—El vapor-correo del miércoles fué portador de seis canastas de cerezas y dos de nisperos procedentes de Binisalem, (Mallorca). Dichas frutas se vendieron á veinticinco y á veinte céntimos, respectivamente, la libra.

Fallo.—Segun se nos dice, nuestro paisano, el jóven D. Marcos Florit, acaba de ser condenado á dos años de presidio, por la causa que se le siguió á consecuencia del desgraciado suceso ocurrido el año pasado en el «Círculo Artístico», de esta ciudad.

El hecho ha causado penosa impresión y dejará imperecedero cuanto triste recuerdo entre estos habitantes.

Liquido.—El de Ptas. 225'00, producto de los derechos de la plaza de Abastos de esta ciudad correspondientes al mes de Abril último, ingresó en las arcas municipales, segun acuerdo de este M. I. Ayuntamiento en su sesión del día diecisiete del actual.

Regreso.—En la tarde de hoy he salido para Mahón, punto de su residencia, el Rdo. D. Damián Andreu, Pbro., Organista de la parroquial iglesia de Santa María de aquella ciudad.

Peregrinación á Tierra Santa.—El día 12 salió de Barcelona la peregrinación nacional á Tierra Santa, que se inició en Bilbao.

El viaje se hace por mar con el hermoso vapor «Ile de France».

Las personas que han tomado parte son: 67 señoras, 75 sacerdotes y 100 caballeros, total 242.

Hay varias que hacen el viaje por segunda vez y aun algunos por tercera.

El día de la salida el Eminentísimo Cardenal Obispo celebró misa de comunión en la iglesia de la Merced para los peregrinos.

Deseámosles feliz viaje.

Peregrinación Eucarística Española á Roma.—El Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna en Menorca ha puesto en conocimiento de los Sres. Adoradores que «La Marítima» ha concedido el 40 por 100 de rebaja en el precio de los billetes de ida y vuelta entre Mahón y Barcelona. En su vista, la combinación que propone es la siguiente: salida de Mahón el viernes 26 Mayo, 4 tarde, directamente para Barcelona: el día 27, á las 12 de la mañana, salida de Barcelona para Génova en el vapor trasatlántico «Isla de Luzón»: llegada á Génova el lunes, 29 Mayo, á primera hora de la mañana: salida de Génova el martes, 30 Mayo, á primera hora de la mañana, en unión de la Peregrinación de la Península, llegando á las tres ó cuatro horas de ferrocarril á Pisa, donde se pernoctará el expresado día 30: miércoles 31 salida de Pisa para Roma, donde se llegará sobre el medio día: del jueves, 1.º Junio, al miércoles 7 permanecerá en Roma de conformidad con el programa publicado por el Centro Eucarístico: el jueves 8 Junio salida de Roma para Génova, donde se embarcará el día 9 en el vapor trasatlántico «Manuel Calvo», llegando el sábado 10 Junio á Barcelona, y el lunes 12, segunda fiesta de Pentecostés, á Mahón en el vapor directo.

PRECIO DE LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA

PRIMERA CLASE

Mahón—Barcelona.	Ptas. 31'20
Barcelona—Génova	id. 103'00
Génova—Pisa—Roma	id. 85'00
Total.	219'20

SEGUNDA CLASE

Mahón—Barcelona.	Ptas. 24'00
Barcelona—Génova	id. 71'50
Génova—Pisa—Roma	id. 52'00
Total.	146'50

TERCERA PREFERENTE

Mahón—Barcelona.	Ptas. 12'00
Barcelona—Génova	id. 42'00
Génova—Pisa—Roma	id. 28'00
Total.	82'00

TERCERA ORDINARIA

Mahón—Barcelona.	Ptas. 12'00
Barcelona—Génova	id. 32'00
Génova—Pisa—Roma	id. 28'00
Total.	72'00

En los precios de ida y vuelta entre Barcelona y Génova va comprendida a manutención á bordo.

Respecto la estancia en Roma el Consejo Diocesano posee ya los precios de la «Agencia Sumariva» de Milan, que son los siguientes:

1.ª clase.	Ptas. 13'00	diarios
2.ª id.	id. 10'00	id.
3.ª id.	id. 7'00	id.

incluidos todos los gastos incluso las propias.

Se esperan por telégrafo otros precios por medio del «Colegio Español de San José».

Los peregrinos menorquines disfrutarán de iguales privilegios y prerogativas que sus hermanos de la Península, abonando solamente el importe del telegrama para solicitar de Madrid la *Carta de identidad*.

El martes próximo, 23 del actual se cerrarán las inscripciones, á fin de que quede tiempo para solicitar los correspondientes billetes.

En el acto de la inscripción satisfarán, además del viaje entre Mahón y Barcelona, y á cuenta del resto del pasaje 75 pesetas los de primera, 50 los de segunda y 20 los de tercera.

Los gastos no indicados son de cuenta particular del peregrino.

Los que quieran utilizar la «Agencia Sumariva» adelantarán 50 francos cada uno por *Caparro*.

Despacho é informes: Infanta, 24, escritorio, Mahón.

Disposición.—Con el fin de evitar los perjuicios que al Tesoro ocasiona el abono de pasaje de los jefes y oficiales y sus familias que, destinados á las islas Canarias, Baleares ó posesiones de Africa, no pueden prestar servicio por falta de salud y obtienen el reemplazo por enfermos antes de incorporarse á sus respectivos destinos, se ha dispuesto que quede modificado el art. 3.º de la real orden de 25 de Mayo de 1902 en el sentido de que los que se encuentren en el citado caso, continúen en la Península hasta su curación, pero quedando obligados, una vez obtenida ésta, á cubrir la primera vacante que de su empleo ocurra en la Capitania general ó Gobierno militar á que por su falta de salud no se incorporaron.

Los nombres de las calles.—«La Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo:

«Primero. Que en lo sucesivo no se cambie el nombre de ninguna vía pública, ya del recinto interior, ya del ensanche ó de los grupos de población del extrarradio.

Segundo. Que ninguna calle pueda ser denominada con nombre propio de persona fallecida dentro de un periodo de diez años, siendo requisito indispensable en este caso que previamente conste la conformidad de las dos terceras partes de los propietarios de la vía que haya de ser objeto de la reforma, excepción hecha de los casos en que se trate de restablecer el nombre que hubiera tenido anteriormente.»

Dichos acuerdos respondieron á la Real orden del día 8 de marzo, en que se interesó de las corporaciones municipales la necesidad de no variar los nombres de las calles más que en casos verdaderamente justificados.

Los itinerarios de los entierros.—Después de haber oído el Consejo de Sanidad el parecer de los inspectores, é informado aquel al ministro de la Gobernación, se ha dictado una real orden reglamentando los itinerarios de entierros.

Según la referida real orden, cuando haya de ser trasladado un cadáver al cementerio después de practicada que le haya sido la autopsia, será siempre conducido por la vía más corta, sin atravesar el centro de la población.

Esta misma prohibición se hace extensiva para los casos en que concurren circunstancias especiales, como las de que

sean muertos por enfermedades infecciosas ó trasmisibles, en cuyos casos tampoco se permitirá el tránsito por las grandes vías del interior de las poblaciones.

Actos punibles.—Copiamos de «El Bien Público», de Mahón, correspondiente al día 18 del actual, las siguientes líneas:

«Anoche al llevar el Santo Viático á una pobre mujer de la calle de la Luna, unos cuantos mozalvetes no solo se permitieron apagar las luces que los vecinos sacaban á la puerta de las calles, sino que llegaron á insultar á los que acompañaban á Su Divina Magestad.

Sabemos que el Sr. Ginart, vicario de la ayuda parroquia de la Concepción, reprendió como se merecían quienes daban una muestra tal de falta de respeto y de cultura.

Llamamos la atención de la autoridad, para que averigüe quienes fueron los autores de tan punible acto, y los cartigue severamente.»

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estañado para el sostenimiento de niños pobres destinados á la agricultura, y enviado al Despacho de la Obra de Beben, Caputxas, 4 entró, Barcelona.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

La Casa de D. Gustavo Gili de Barcelona, ha publicado la vida de los tres Mártires húngaros poco ha beatificados por Su Santidad, escrita por el P. Luis Maria Ortiz, de la Compañía de Jesús. En ella minuciosas y edificantes noticias sobre dichos Siervos de Dios, víctimas del odio de los herejes calvinistas á nuestra santa fé en el siglo XVII. Es una lectura que conviene difundir, pues conforta y vigoriza las almas, que tanto lo necesitan en estos tiempos de tan generales defecciones.

Agradecemos los ejemplares con que hemos sido favorecidos.

Menorca

Mahón.—El domingo próximo pasado se efectuó en el Instituto de esta ciudad un brillante acto literario-musical en honor de Cervantes, que empezó á las once.

Todos los alumnos que tomaron parte fueron aplaudidos, como asimismo la parte musical.

El patriótico acto que terminó á las dos de la tarde, fué coronado con un discurso-resumen, pronunciado por el Iñiguez, Director de dicho Establecimiento.

—Para practicar ejercicios de instrucción debían salir ayer para Alcudia y Palma el crucero «Lepanto» y el torpedero «Osado».

—El día 17 del actual entró en este puerto, procedente de Barcelona el velero «Concepción», de esta matrícula.

Dicho buque despues de descargar 10.000 cartuchos en aguas de «Calallonga», debía fondear en el Auden de Levante

—El día 18 del actual se vió tan surtida de pescado la plaza de la Pescadería, que siendo insuficientes las mesas de marmol, tuvieron que habilitarse otras colocadas fuera del tinglado.

—La presente semana ha visitado este puerto el yacht inglés «Erin», en el que viajaba el acaudalado Sir Thomas Sipton, y varias distinguidas personas.

—El día 16 del actual; se verificó en el Hospital militar de esta Plaza el religioso acto del cumplimiento pascual para los enfermos é impedidos albergados en dicho establecimiento.

Dicho acto vióse muy concurrido.

—El martes por la noche y en la mañana del miércoles la Adoración Nocturna Menorquina en sus siete secciones dedicó solemnes cultos al glorioso S. Pascual Bailon patrón de todas las Sociedades Eucarísticas y cuya fiesta celebró la Iglesia el último indicado día.

—El personal de la estación telegráfica de esta ciudad ha sido aumentado con otro oficial.

—La suscripción á favor del Asilo Naval de Barcelona ascendía á mil docientas cuarenta y siete pesetas, y cuarenta y siete céntimos.

—Hoy se han empezado en el Instituto de esta ciudad los exámenes de prueba de curso, continuando hasta últimos del presente mes para los alumnos oficiales y para los de grados.

Durante el proximo mes de Junio se verificarán los exámenes para los alumnos pertenecientes á la enseñanza libre y de ingreso.

—En el vapor-correo del día 16 del actual, salieron para Palma los Rdos. Sres. P. Casarmona y D. Sebastián Ginart, Pbro.

—El día 16 del actual salió para Barcelona el cañonero «Temerario»

—El día 17 del actual se verificó en el Palacio del Gobierno Militar recepción oficial, con motivo de ser el día de cumpleaños de S. M. el Rey de España.

Ondeó el pabellón nacional en los edificios públicos, vistió de gala la guarnición de esta Plaza, y se hicieron las salvas de ordenanza por las baterías de la Fortaleza de Isabel II.

Alayor.—El domingo próximo pasado se constituyó oficialmente en esta villa la séptima Sección Adoradora Menorquina.

Mallorca

Palma.—Han llegado los coristas que fueron á Madrid, en las fiestas del centenario del Quijote.

—De Madrid, ha llegado el Capitán General de estas islas D. Ricardo Ortega.

—Segun noticias en Soller, la cosecha de aceitunas será abundante.

—Ha fondeado en este puerto el hermoso yacht á vapor inglés «Erin», en el que viaja Sir Sipton, conocido por el Rey de los Thes.

Telegramas.

Madrid, 15.—En el pueblo de Molina (Murcia) han sido apedreados unos protestantes, teniendo la benemérita que libertarlos.

A la embajada alemana que ha llegado á Fez, se le ha hecho un buen recibimiento.

Su Majestad el Rey ganó el campeonato del tiro de pichon consistente en siete mil duros. Dicha cantidad será repartida á los establecimientos de Beneficencia.

En Barcelona se celebró un mitin contra las corridas de toros.

Vióse muy concurrido.

Los discursos fueron fogosísimos, y en ellos se elogió al señor Maura por haber incluido en el descanso dominical las corridas de toros.

Muchos toreros y aficionados taurinos asistieron, con el fin de producir escándalos al mitin. Al hablar un orador le interrumpieron, protestando. Se produjeron entonces serios tumultos, y la gente de coleta y sus contrarios llegaron á las manos.

Las fuerzas de la autoridad pusieron fin á la colición, que fué enérgica.

Madrid, 16.—Ha ocurrido un horroso incendio en una fábrica de productos químicos de Viena, causando gran número de heridos. El incendio lo ocasionó la explosión de una caldera.

Se ha confirmado la llegada á Cagliari del torpedero «Arbaletes», llevando á bordo la dotación del «Quand-meme».

Sección de noticias

ESPAÑA

El día 13 del actual llegó á Málaga el vapor «Ciudad de Mahón», desareciendo la alarma ocasionada por su tardanza. Dicho vapor conduce centenares de soldados licenciados de las guarniciones de Africa. Sus tripulantes han relatado que cerca del Morro de Alhucemas vieron un laud y una lancha perseguidos por una caravana de moros. El capitán del «Ciudad de Mahón» ordenó detenerse, recogiendo la lancha, donde se hallaban seis hombres y un niño extenuados, pertenecientes al laud «Joven Teresa», que salió el 19 de Abril de Torrevieja para Alhucemas cargado de sal; pero, al llegar á la punta de Jazlen, gran número de moros pertenecientes á la cábila de Bocoja, les atacaron, obligando á los tripulantes del laud á refugiarse en la lancha, de donde fueron acogidos por el «Ciudad de Mahón». Este pretendió recuperar el laud, pero los moros le tirotearon desde la costa y le impidieron realizar su propósito.

EXTRANJERO

Comunican de San Petersburgo que en Moscu reina un pánico extraordinario con motivo de las amenazas hechas por los revolucionarios.

Tanto de Moscu como de otras ciudades importantes del Imperio, los habitantes emigran constantemente, presentando aquellos un espectáculo desconsolador.

El número de personas que han huído es verdaderamente extraordinario.

Otros muchos pueblos han quedado verdaderamente despoblados.

Se acertúan los pesimismo acerca del estado interior de Rusia.

Témese que en breve ocurran graves sucesos, provocados por las sociedades secretas revolucionarias.

«Le Matin», «Le Journal» y «L' Echo de Paris» publican un despacho procedente de San Petersburgo, en el que se hace constar que ni la Administración ni el pueblo ruso, ni el mismo Rodjestvenski, manifiestan agradecimiento alguno hacia Francia, cuando Rusia ha sido causa de las dificultades que han surgido con el Japon.

Hasta se queja Rodjestvenki del rigor con que Francia respecta el principio de la neutralidad.

El inventor de los tranvías Georges Franciz Traim, fué muerto poco há casi en la miseria, no obstante haber poseído una fortuna de 150 millones de duros cuando tenía cuarenta años.

La emperatriz madre de Rusia, María Feodorovna, ha concedido 38.500 pesetas cuya canti-

dad se ha de invertir en premios para los inventores que introduzcan innovaciones, de importancia y eficacia reconocidas, en los procedimientos que se siguen con los enfermos y heridos en la guerra.

Con tal objeto se han abierto tres concursos, con diferentes premios, uno para la manera más práctica de encontrar los heridos en el campo de batallas y de retirarlos del mismo, otro para el mejor modelo de camillas para llevar los heridos hasta las ambulancias y el tercero para el mejor salvavidas aplicable á los combates navales.

VARIEDADES

COMBINACIÓN

ZAMORA

Combinanse estas letras cambiando una vocal por una consonante, de modo que dé por resultado el nombre de un célebre compositor músico.

FAUST.

JEROGLIFICO COMPRIMIDO

K da (6-5) AL $\frac{\text{ega}}{\text{D}}$ R Echo D su Pulgar.

MICH.

Soluciones á los entretenimientos del sábado 29 del pasado:

A la charada: RO-SA-RIO.

Al jeroglífico comprimido: *La mitad del año con arte y engaño, y la otra parte con engaño y arte.*

ANUNCIOS

HOTEL DEL UNIVERSO

VIUDA DE J. SERRA

PLAZA PALACIO, 3.—BARCELONA

Restaurant á la carta. Mesas particulares. Servicios á todas horas. Saloncitos para familias. Hospedaje desde 5 pesetas.

Este Hotel está situado en uno de los sitios más agradables y concurridos de la capital, el más próximo de las compañías de navegación, Adnana, Bolsa, Muelles, Gobernación y Ferrocarriles de Francia, Valencia, Zaragoza y Madrid.

No confundir este Hotel con otros cuyos nombres son muy parecidos.

English spoken—Man spricht Deutch. On parle Français. Si parla Italiano.



TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS. Calle de José M.^a Quadrado.